

Ленинское знание

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 176 (6821) Воскресенье, 3 сентября 1944 г. Год издания XXV Цена 20 коп.

ГРАФИК ХЛЕБОСДАЧИ—ЗАКОН!

Наступил наиболее напряженный период сельскохозяйственных работ. В разгаре уборка урожая, вспашка зерновых, озимый сев, вывозка хлеба на заготовительные пункты. И каждая из этих работ важная, каждая требует своевременного выполнения. Ни одну из них нельзя отложить, оттянуть. Все они должны проводиться одновременно, быстро и доброкачественно.

Правильная расстановка тягловой и рабочей силы, четкая организация труда в зоне и бригаде—непременные условия успешного выполнения всего комплекса сельскохозяйственных работ. Все должно быть учтено и приведено в движение. Без плана, без тщательного расчета, без мобилизации всех внутренних ресурсов нельзя обеспечить слаженный и четкий работы. Задержка на одном участке может привести к отставанию другого.

Как показывает опыт наладить бесперебойную вывозку зерна на заготовительные пункты невозможно без прямой организации колхозов, снабжения, обмолота, очистки зерна, без четкой работы транспортных бригад. Лишь при дружном и самоотверженном труде на всех участках каждый колхоз и совхоз сможет в срок рассчитаться с государством.

Сейчас все внимание должно быть обращено на успешное завершение уборочных работ, на выполнение плана хлебопоставок. Непрерывный потоком должен поступать хлеб на заготовительные пункты. А для этого надо добиться, чтобы из пятидневки в пятидневку выполнялся график вывозки хлеба. Ему должны быть подчинены все работы. Каждый колхозник, занятый на подготовке зерна, на его вывозке, обязан помнить, что график—непреложный закон. Его выполнение—показатель организованности и честности уборочных работ, требовательности руководителей колхоза и совхоза к себе и к людям.

Многие колхозы и совхозы нашей республики систематически выполняют график вывозки зерна на заготовительные пункты. Примером большевистской борьбы за график может служить сельхозартель «Казахстанская правда», Бародулихинского района, Семипалатинской области. Здесь вместе с уборкой, подъемом зерна и озимым севом организованы скирдование и обмолот хлеба, бесперебойно до ставку зерна на заготовительный пункт. Транспортная бригада ежедневно вывозит 168 центнеров хлеба как установлено графиком. Изо дня в день выполняет график и колхоз им. Тельмана, Новочеркасского района, Акмолинской области.

Такие примеры не единичны. Не только колхозы, но и многие районы систематически выполняют график вывозки зерна на заготовительные пункты. Так, например, сельхозартель Карагандинской области в пятой пятидневке августа выполнил задание на 141,1 процента, Акмолинской—на 135,4, Южно-Казахстанской—на 120,8 процента. Это показатель того, что каждая область располагает возможностями не только выполнять, но и значительно перевыполнять график хлебопоставок.

Но далеко не во всех областях по-большевистски организованы борьба за выполнение графика. Не случайно поэтому ряд областей из пятидневки в пятидневку не спрашивается с заданием. Допустимо ли, что в пятой пятидневке августа Талды-Курганская область выполнила график вывозки хлеба на 17,4 процента. Актюбинская—на 32,8. Северо-Казахстанская—на 53,1 проц.

Сейчас нет ничего важнее, как своевременно рассчитаться с государством по поставкам хлеба. Этого требует Родина, этого требует фронт. «Люди, допускающие небрежность, нерадивость, непонимание

необходимый для войны, такие люди должны рассматриваться и караться, как невольные пособники врага» (М. И. Калинин). И тех, кто задерживает сдачу хлеба, не выполнил график, нужно привлекать к суворой ответственности.

Но еще немало находятся руководителей партийных и советских организаций, которые либеральничают с людьми, сдержижающими хлеб. Трудно ли, что Каскеленский, Энбекша-Казахский, Чидикский и Илийский районы Алма-Атинской области, с начала уборки урожая ни в одной пятидневке не выполнили графика хлебопоставок. В некоторых колхозах этих районов имеется тенденция придерживать хлеб. Сельхозартель «Жармукамбет», Каскеленского района, до сих пор сдала только 10 центнеров хлеба при плане 160. В сельхозартелях им. Ворошилова израсходовали сверх положенных 15 процентов 31 центнер зерна, в колхозе «Социализм»—28. Многие сельхозартели этого района то несколку дней не сдают зерно. В пятой пятидневке августа из 240 подвод, выделенных на транспортировку хлеба, здесь работало лишь 60. На колхозных токах окошлось много хлеба, но ни не очищается и не вывозится на заготовочные пункты.

О низких темпах хлебопоставок в этих районах хорошо известно Алма-Атинскому обкому партии и об исполнителю. Но они мирятся с подобными фактами, не борются за строгое выполнение графика. Не случайно поэтому задание на пятую пятидневку по хлебопоставкам выполнено колхозами Алма-Атинской области лишь на 62,1 процента.

Обеспечить неуклонное выполнение графика хлебопоставок—дело партийных, советских, комсомольских организаций и заготовительных организаций. Вся их работа должна быть подчинена этой основной задаче. Надо так организовать транспортировку зерна, чтобы хлеб круглые сутки поступал на заготовительные пункты, чтобы каждый колхоз и совхоз ежедневно участвовал в хлебосдаче.

Получил график вывозки зерна на заготовительный пункт, каждый колхоз и совхоз должны разработать конкретные мероприятия, обеспечивающие его выполнение. Надо предусмотреть, чтобы полеводческая бригада колхоза или отделение совхоза, наряду с другими работниками, скосила, засыпала определенное количество гектаров, на молотил и очистила нужное количество зерна.

Мало только хорошо организовать подготовку зерна. Вместе с этим необходимо наладить бесперебойную работу транспортной бригады. На вывозку хлеба нужно поставить честных, сознательных и трудолюбивых колхозников, ибо от их работы во многом зависит судьба графика. Своим трудом возники призваны обеспечить полную загрузку подвод на каждый рейс, быструю их оборачиваемость.

Большую помощь в вывозке хлеба могут окказать колхозники, рабочие и служащие, имеющие коров. В сельхозартели «Коминтерн», Ново-Шульбинского района, Семипалатинской области, за короткий срок колхозники вывезли на своих коровах 100 центнеров зерна. Однако во многих районах не применяется тягло, применяемое колхозниками, рабочими. На вывозке хлеба можно использовать все средства, все машины транспорта.

Но далеко не во всех областях по-большевистски организованы борьба за выполнение графика. Не случайно поэтому ряд областей из пятидневки в пятидневку не спрашивается с заданием. Допустимо ли, что в пятой пятидневке августа Талды-Курганская область выполнила график вывозки хлеба на 17,4 процента. Актюбинская—на 32,8. Северо-Казахстанская—на 53,1 проц.

Сейчас нет ничего важнее, как своевременно рассчитаться с государством по поставкам хлеба. Этого требует Родина, этого требует фронт. «Люди, допускающие небрежность, нерадивость, непонимание

наступили решающие дни уборки. Косовицу, скирдование обмолот и хлебопоставки необходимо вести всеми имеющимися средствами и широким фронтом. Каждый комбайн, каждая лобогрейка, каждая пара рабочих рук сейчас должны работать с двойным напряжением, с двойной производительностью.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 1 сентября

В течение 1 сентября западнее и южнее города ПЛОЕШТИ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты НАТИНА, НЕДЕЛЯ, ДЭРМЭНЕШТИ, БЕНЕНЕШТИ, БУЖОРЯНКА, ЖОЙЦА, ТЫНТОВА и железнодорожные станции ПРАХОВА, КРИВИНА.

Южнее и восточнее города БУХАРЕСТ наши войска, выдвигаясь к реке ДУНАЙ, заняли города ДЖУРДЖУ, КЭЛЭРЭШИ и более 100 других населенных пунктов в том числе крупные населенные пункты СЭРУЛЕШТИ, ДОР-МЭРУНТ, ДРАГОШ-ВОДЗ, РАДУ-

* Северо-восточнее и восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) подразделения Н-ской части в результате внезапной атаки выбили немцев с высоты, господствующей над местностью. Противник предпринял попытку вернуть утраченные позиции. Контратака гитлеровцев отбита. Уничтожены две роты немецкой пехоты. Защищены трофеи и пленные.

* Западнее и южнее города Илешти наши войска с боями продвигались вперед. Противник стремится задержать советские части тем, чтобы выиграть время, перегруппировать остатки своих разгромленных войск и подтянуть резервы. Наши танкисты и пехотинцы выбили немцев из ряда населенных пунктов. Части Н-ского соединения уничтожили до батальона гитлеровцев. Защищены большие трофеи. На другом участке советские части в результате стремительного маневра, окружили группу противника и ликвидировали ее. На поле боя остались сотни убитых немцев. Всего в плен около двух тысяч солдат и офицеров противника. Защищено 3 танка, 5 самоходных орудий и другие трофеи.

* Юго-западнее города Констанца наши войска продолжали продвигаться вперед. Части Н-ского соединения прорвались к речке, окружили группу противника и ликвидировали ее. На поле боя остались сотни убитых немцев. Всего в плен около двух тысяч солдат и офицеров противника. Защищено 3 танка, 5 самоходных орудий и другие трофеи.

В пункте первом приказа говорится:

На других участках фронта—поиски разведчиков. За 31 августа наши войска на всех фронтах били и уничтожили 30 немецких танков. В новых боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

На других участках фронта—поиски разведчиков.

За 31 августа наши войска на всех фронтах

и пленных. * Западнее города Шауляй (Шавли) происходили поиски разведчиков. На одном участке немцы, под прискорением артиллерийского и минометного огня, атаковали наши позиции. После непродолжительного боя советские бойцы отбросили противника на исходный рубеж. Уничтожено 120 вражеских солдат и офицеров. На другом участке разведывательная группа Н-ской части произвела налет на позиции противника и захватила 5 пулеметов, 3 миномета и несколько пленных.

* Летчики Краснознаменного Балтийского флота потопили в Чудском озере самоходную десантную баржу противника.

* Наши войска захватили приказ штаба 10 немецкого армейского корпуса от 6 августа. Этот корпус входит в состав немецких войск изолированных в Прибалтике.

В своем приказе немецкий штаб отмечает, что «главной причиной отступления, павшего на нас противником, является отказ пехоты вести бой. В немецкой пехоте отмечены факты разложения, которые должны быть искоренены, если только вся группа армий не хочет стать жертвой неминуемой катастрофы».

В пункте первом приказа говорится:

«Количество солдат, отбившихся от своих частей, потрясающе велико. Я убедительно

в кратчайший срок разясните дому солдату до единого, что бывшийся от части солдат рациональной жизни. Все офицеры, ники и заградительные отряды

задерживать отбившихся своих частей и предавать их врагу по обвинению в том, что они покинули свою часть. С такой же строгостью

зывать и за утерю оружия»,

ко даже такие крутые меры

залились немецкому штабу мягко

районе недостаточными. Во пункте того же приказа сказано:

«Каждый солдат, обнаруженный в тылу, позади команда пункта дивизии, будет расс

на месте особой командой».

Этот приказ штаба 10 немецкого корпуса говорит об очень

саждый днем растет немецкой армии число дезертов. Немецкие солдаты стремятся любым предлогом уклоняться от боя, отстать от своей части

деться в тылу. Гитлеровское

дование драконовскими мерами

застастили приостановить проце

зования своих войск и заставить солдат продолжать уже про

ную Германией войну. Но это

домо напрасный труд. Какие

ры ни принимали гитлеров

катастрофы им не отвертят

выручили их «Тигры», «Пантеры» и «Фердинанды». А массовые

стрельбы своих же солдат, офицеров и генералов и подавно не пом

СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

Впереди комбайнер Сокол

СМИРНОВО. (Наш корр.). Перед началом уборки урожая передовые комбайнеры Чаглинской МТС взяли на себя повышенные обязательства — скосить за сезон не менее 1.000 га зерновых. Сейчас они ведут энергичную борьбу за выполнение этих обязательств.

Комбайнер Ф. Сокол проводит уборку в двух колхозах: им. Аман Гельды и «Кызыл агаш».

Свой «Сталинец» он содержит в образцовом порядке, строго соблюдает технический уход за машиной. Тов. Сокол скосил 345 гекта-

ров зерновых.

Не нахваляются колхозники сельхозартели «Колос» работой комбайнеров т. С. Короткова. Сменное задание он перевыполняет, скосив до 26 гектаров в день. С начала уборки своим «Сталинцем» Коротков скосил зерновых на площади 320 гектаров.

В колхозе «Победа» хорошие образцы труда показывают комбайнер т. Демиденко. Он довел дневную выработку до 29 гектаров, а с начала уборки своим «Сталинцем» Демиденко скосил 404 гектара и убрал 4. 491 центнер зерна, более чем по 11 центнеров с гектара. Последнее время он уби

43—45 гектаров в день.

Все работники комбайнового участка настойчиво борются чтобы скосить за сезон не 1.000 гектаров зерновых.

404 есть— 1000 гектаро

будет

МАРЬЕВКА. (Наш корр.). Днем днем повышает производительность труда комбайнер т. Б. Б. работающий на полях «Свободная степь», радиусом 10 км. С начала смены двух комбайнов «Сталинца» скосил зерновых на площади 320 гектаров.

В колхозе «Победа» хорошие

образцы труда показывают комбайнер т. Демиденко. Он довел дневную

выработку до 29 гектаров, а с

начала уборки он скосил 404 гектара и убрал 4. 491 центнер зерна.

Последнее время он убирает

43—45 гектаров в день.

Все работники комбайнового участка настойчиво борются чтобы скосить за сезон не 1.000 гектаров зерновых.

РЕКОРД КОМБАЙНЕРУ

Комбайнер Ударной МТС Карагандинской области Михаил Макеев первым в Казахстане убрал еще

404 гектара, выполнив две с половиной годовых нормы. С начала уборочной он скосил 780 кило-

Партийная жизнь

Политическое воспитание кадров

еликая Отечественная война ставила перед советским народом и очень сложные задачи во областях хозяйственной жизни.

Эти задачи приходится решать теперь в несравненно более тесные сроки, чем до войны. Отсюда требуется напряжение всех сил всего народа на удовлетворение фронта и страны. И во всем политическая работа играет решающую роль.

Для того, чтобы правильно и усердно вести политическую работу в массах, наши кадры должны неустанным учиться доводить марксистско-ленинской идеей постоянно повышать идеинотехнический уровень.

И постановление ЦК КП(б)К призывает к повышению идеинотехнического уровня политического воспитания партийного актива. Коммунистическая организация города прошла в этом направлении немалую работу. Значительная часть коммунистовсердечно работает над собой, видимо повышает свой идеинотехнический уровень и обучает пытливые, советские и хозяйственныекадры.

Выходом в свет книги товарища Степанова «О великой Отечественной войне Советского Союза» оруду было организовано 172 крука, в которых занималось свыше 10 коммунистов, комсомольцев и артиллерийских. В большинстве кружков изучали книги товарища Степанова, закончено.

После этого многие коммунисты комсомольцы взялись за изучение истории нашей большевистской партии. Для них подготовленных курсов по городу организовано 1213 человек. Большинство кружков работает хорошо, регулярно проводится учеба, патриотические акции участвуют в занятиях. Хорошую работу кружков можно отметить в парторганизациях комбината, на предприятиях, парторганизации т. т. Большаков Бы и в ряде других.

К сожалению, в этом деле есть имеется много недостатков, низкое уровне проходит учеба коммунистов в парторганизациях заводов, облисполкома и т. д. Здесь кружки работают с частями перебоями, секретари парторганизаций не чувствуют ответственности за воспитание своих кадров, ряда парторганизаций

показала, что большая часть наших партийных, советских, хозяйственных кадров совершенно прекратила работу над собой и крайне слабо разбираются в элементарных политических вопросах. Так, например, зав. отделом горсовета т. Мезенцева, хотя и пыталась доказать, что она регулярно читает газеты, но не могла ничего сказать о положении на фронтах Отечественной войны и по другим вопросам. То же самое можно сказать и о работниках кинофикации — т. т. Ордынской, Ивановой.

Многие коммунисты зазнались и упорно не хотят работать над собой. Коммунист парторганизации областного управления т. Машинский категорически отказался посещать семинар пропагандистов при парткомитете, мотивируя это тем, что он все знает и вполне может вести кружок по текущей политике. Приверхкой же установлено, что Машинский очень слабо разбирается в вопросах текущих событий. На одном из занятых кружка, говоря о последних событиях, он не дал ни одного правильного ответа на заданные вопросы. О высадке десанта союзников в Северной Франции Машинский сообщил следующим образом:

«Объединенные нации Европы англичане и американцы выселят свои войска из контингента Франции». Таких зазнаек и политических же вежд у нас немало. Не случайно эти руководители очень плохо спасаются со своей работой допускают серьезные ошибки. Чем выше может быть распущенность и пьянку директора трех столовых и ресторанов т. Ситникова, как не политической ответственностью?

Неудовлетворительная постановка идеино-теоретической и культурно-воспитательной работы с кадрами производит нередко к морально-бытовому разложению, к партийным и государственным преступлениям. Все это говорит о том, что дело пропаганды у нас стоит на низком уровне.

Неудовлетворительно также вышло постановление ЦК КП(б) от 17 июля 1943 г. об организации политических докладов. Многие руководящие работники не выступают перед массами. В прошлом году броно КП(б)К утвердило список докладчиков, но большинство из них до сих пор не выполняет поручения горкома. В 1944 году еще не выступали с политическими докладами

т. т. Кожаров — председатель исполкома Центрального райсовета, тов. Лаврова — директор Комбанка, тов. Красный — зам. председателя облсовета, т. Мамонтов и многие другие.

Почему бюро горкома и райкомов партий не требуют выполнения своих решений? Дело в том, что сами работники горкома и райкомов не выступали с политическими докладами. Не выступали с докладами т. Васильченко — секретарь горкома КП(б)К по кадрам, т. Порфириев — председатель горсовета, т. Большаков — член бюро горкома КП(б)К и другие.

Одной из причин отставания пропаганды является то, что этим делом занимаются только работники отдела пропаганды и агитации, а секретари горкома партии стоят в стороне и не спрашивают ответственности за постановку пропаганды с секретарем первичных партийных организаций. Секретари парторганизаций т. т. Цеканова, Зоринец, Гурьев и многие другие перестали заниматься вопросами пропаганды в горкоме КП(б)К, оказался не в силах спросить с них ответственности за это дело.

Правильные семинары пропагандистов в парткомитете, семинары агитаторов и другие совещания по общему опыту не достигают должных результатов, так как на них многие не являются.

Некоторые руководящие работники не только плохо стали работать над собой, но за время войны перестали посещать кино, театр и другие культурные учреждения, мотивируя это отсутствием времени. Такое отношение к культуре объясняется опять-таки низким политическим уровнем. Плохо стали работать у нас политико-просветительные учреждения. О них забыли многие руководящие работники.

Такое положение с постановкой пропаганды, с идеологическим воспитанием наших кадров дальше терпеть не может. Надо повернуть внимание всех коммунистов к повышению своего идеино-политического уровня. Пора потребовать от каждого коммуниста и комсомольца систематической работы по изучению истории партии, произведений классиков марксизма-ленинизма, генеральных трудов товарища Сталина о великой Отечественной войне.

Д. А. СЕВОСТЬЯНОВ,
зав. АПО Петропавловского
горкома КП(б)К.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ НА ФРОНТЕ

МЛАДШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ ЛУНЕВ

и только что вернулись с начальственного пункта, из гущи Сидим на шинском патронажице и дружески беседуем, как это бывает только на войне говорим сейчас не о том, видели и пережили полчаса назад, не о тех микроскопических расстояниях, что отделяли от смерти. Об этом вспоминали впоследствии, когда затихали или разгорающийся в данную минуту бой становился далеким эпизодом. Тогда можно поговорить о склонке, что прожужжал над головой, и о пуле, что пронесла гимнастерку и каким-то образом прошла дальше, не задев ее. А сейчас, с величайшим наслаждением, затягиваясь кой солдатской мафоркой, беседуя о простом человеческом счастье, о степном ветерке, о шелесте колосьев.

— Люблю я родную степь, — говорит Лунев, — очень люблю! В итоге как-то легко, просто и

земля. Шиничка родится хорошая. Богато жили до войны, всего было в достатке.

Лунев мечтательно улыбнулся, сделал глубокую затяжку. Он весь ушел в воспоминания о родных Пришильских степях, о необъятных колхозных массивах шинички и сенса, о ровном, волнующем гудении тракторов. И я вместе с ним перелетел мысленно в бескрайние ковыльные просторы Северного Казахстана, ходил по полям, выбивал на ладонь крупные золотистые зерна, купался в Ишиме, как три года назад, шутил с колхозницами, влезал на мостик комбайна. Хорошо встретить на войне земляка! Хорошо побеседовать с ним о знакомых местах, о жарком июльском солнце, ласково припекающем спину, когда шагаешь среди тучных клевов, о звонких песнях молодых сибирячек!

— У нас в Боголюбово умеют девчата повеселиться, — говорит Никита. — И работать умеют. Бывало так

что не угадаешь. И за рулем трактора справляются не плохо. У меня в бригаде была трактористка Маша, так она каждый сезон перевозила нормы. Да, славные колхозницы у нас в Казахстане! Только сейчас им, вероятно, очень нелегко. И без нас скучновато, и работы много. И за себя, и за мужчин надо работать. Наверное, ждут — не дождутся нас. Но уже недолго осталось им ждать. Скоро вернемся.

Никита достает из планшетки письмо от родителей. Он гордится ими. Старики работают в колхозе от лично. Но прочитать письма нам не удалось. Настойчиво газумерил телефон. В трубке послышалась отрывистый голос командира батареи:

— Лунев, быстро к минометам! Цель номер 15 — скопление противника.

Никита тряхнул мою руку и пулей выскочил из блиндажа. Через минуту грянул залп. Крупнокалиберные мины с тонким свистом взлетели в безоблачное небо, чтобы оттуда обрушиться на головы немцев.

* * *

Младший лейтенант Никита

Лунев

на верхушке дерева. Кругом разнеслись вражеские снаряды и мины. Осколки безжалостно рубили сосновые ветви и под настилом, где стоял Лунев, и над ним. А впереди, на расстоянии полукилометра, кипел рукопашный бой. Из глубины вражеской обороны подходили все новые и новые группы гитлеровцев. Десятки пулеметов, минометов и орудий изрыгали дым, грохот, свинец, тонны чугуна.

Но мой земляк, бывший бригадир тракторного отряда Пришильской МТС, иные младший лейтенант Лунев был так же спокоен и уверен в себе, как когда-то на полях родного колхоза. Он зорко охватывал взглядом поле битвы, засекал огневые точки противника и места скопления вражеских резервов, быстро заносил цели в журнал наблюдения, так же быстро вычислял координаты и данные для стрельбы и громко кричал в телефонную трубку:

— Пентун! Правее 0,04 — огонь!

Мины летели туда, куда приказывал им отважный советский офицер Никита Лунев. Они падали в гущу вражеской пехоты, рвали

пути подвода резервов, уничтожали пулеметы, давили огонь вражеских батарей. Два часа длилась битва — жаркая, кровопролитная. И все это время младший лейтенант Лунев ни на секунду не покидал мостика наблюдательной вышки. Он хладнокровно и умело корректировал огонь своей батареи, помогая стрелкам отражать немецкую контратаку. Осколок мины разбил стекло трубки, сорвал с Лунева пилотку, но он, как ни в чем не бывало, продолжал попрежнему выкрикивать в телефонную трубку ноли и цифры, направлять смертоносный металлический дождь во все больше и больше редеющие цепи врагов.

А когда контратака немцев была отбита и огонь противника начал спадать, Никита передал бинокль рядовому наблюдателю и, не торопясь, спустился с дерева на землю. Вытирая со лба крупные капли пота, он облегченно вздохнул, улыбнулся и промолвил:

— Вот и поработали. Порядком положили гитлеровской сволочи. Давайте теперь закурим, друзья.

Капитан И. ГОРБУНОВ.

Соревнование комсомольских молодежных бригад

Как мы вышли в число передовых

Это было в первые дни моей работы комсоргом цеха. Наша пехотная комсомольская организация как по работе, так и по росту считалась одной из отстающих на заводе. Сплотив вокруг себя комсомольский актив, я решила бороться за выполнение плана, за честь своего коллектива.

В числе невыполняющих норм был Аркадий Малахов — способный, грамотный парень. Среди своих сверстников он пользовался авторитетом. С него мы и решили начать. Во время беседы о работе он отмечивал или говорил: «Больше у меня не получается». Стали мы к Аркадию присматриваться внимательнее. И что же? Выяснилось, что он просто ленился. Поговорил с ним еще. На этот раз уже решительно: стыдно, нет, в такое время лениться! Привели примеры, как фронтовики во время победы преодолевают трудности, отдают все силы, а если требуется — то и жизнь.

После этого разговора Аркадий изменился. Вскоре, посоветовавшись с начальником цеха тов. Швидким — нашим первым другом, — Аркадия назначили бригадиром комсомольско-молодежной бригады. В состав его бригады вошли «тихие» ребята. Стали внимательно следить за их работой. Конечно, когда требовалось, им помогали. Члены бригады, ранее выполнявшие смешное задание на 50—60 процентов, начали выполнять на 100—110 процентов. А сам Малахов работал еще лучше.

Комсомольско-молодежных бригад вместо 15 стало 19. Бригада Романовского Бориса, не выполнившая ранее нормы, июльское задание выполнила на 142 процента.

НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Молодые рабочие завода двигательей, став на боевую вахту в честь Международного Юношеского дня, показывают образцы геройского труда. Они ежедневно изготовляют сверхплановую продукцию для фронта.

Первыми на вахту встали члены вновь организованной комсомольско-молодежной бригады Васи Ильчева. Они на пять дней раньше срока выполнили месячную программу.

На верхушке дерева. Кругом разнеслись вражеские снаряды и мины. Осколки безжалостно рубили сосновые ветви и под настилом, где стоял Лунев, и над ним. А впереди, на расстоянии полукилометра, кипел рукопашный бой. Из глубины вражеской обороны подходили все новые и новые группы гитлеровцев. Десятки пулеметов, минометов и орудий изрыгали дым, грохот, свинец, тонны чугуна. Пути подвода резервов, уничтожали пулеметы, давили огонь вражеских батарей. Два часа длилась битва — жаркая, кровопролитная. И все это время младший лейтенант Лунев ни на секунду не покидал мостика наблюдательной вышки. Он хладнокровно и умело корректировал огонь своей батареи, помогая стрелкам отражать немецкую контратаку. Осколок мины разбил стекло трубки, сорвал с Лунева пилотку, но он, как ни в чем не бывало, продолжал попрежнему выкрикивать в телефонную трубку ноли и цифры, направлять смертоносный металлический дождь во все больше и больше редеющие цепи врагов.

А когда контратака немцев была отбита и огонь противника начал спадать, Никита передал бинокль рядовому наблюдателю и, не торопясь, спустился с дерева на землю. Вытирая со лба крупные капли пота, он облегченно вздохнул, улыбнулся и промолвил:

— Вот и поработали. Порядком положили гитлеровской сволочи. Давайте теперь закурим, друзья.

Капитан И. ГОРБУНОВ.

Хлеб—оружие нашей победы

Все силы и средства, всю работу колхозов, совхозов и МТС подчинить выполнению плана хлебосдачи

В Красноярске задерживают хлебосдачу

Перед началом уборки зерновых на бюро Соколовского райкома партии утверждались рабочие планы колхозов. В них были учтены выявление возможности каждого колхоза, и уборочные работы были распределены на уплотненные сроки.

Началась уборка. То в одном, то в другом колхозе стали нарушать рабочие планы. Дневные задания не выполнялись. Производственная нагрузка увеличивалась. Но на это никто не обращал внимания. А когда были скончаны и обмолочены хлеба с первых гектаров, в рапорте решали:

—Надо составлять графики на сдачу зерна государству.

В течение нескольких дней в районных организациях составили распоряжения.

В колхозы спешно направили директивы, в которых говорилось о планах по вывозке зерна. Председатели колхозов и счетоводы «развернули» эти планы по пятницам и по дням. Колхоз «Красное село» каждый день должен был отправлять на заготовительный пункт 70 центнеров зерна, а в декаду 350 центнеров.

Не вскоре же в «Красном селе», как и в большинстве колхозов, все расчеты и графики, дневные и декадные, были сведены на нет. Только поэтому Соколовский район план зернопоставок выполнил на 9,9 процента.

В колхозе «Красное село» 45 процентов убранной площади уже обмолочено. На токах лежит свыше 600 центнеров зерна, а государству с начала заготовительной кампании сдано только 240 центнеров. Это составляет 0,7 процента.

Председатель колхоза Савин при наличии всех возможностей забывает зернопоставки, задерживает хлеб на токах. Он вынуждает обвинительные причины и старается скрыть свое преступное отношение к выполнению первой заповеди.

Недавно колхоз «Красное село» поставил первый секретарь райкома партии т. Балинин. Он перекинулся с председателем несколькими словами, упрекнув его за слабые темпы хлебосдачи, и проследовал дальше. А положение в колхозе осталось без существенных перемен. С 25 по 31 августа артель не сдала государству ни грамма зерна. И после этого райком КП(б)С сделал серьезных политических выводов по этому колхозу.

Явно срывается план зернопоставок в колхозе им. Кирова, где председателем Кузин. Здесь с самого начала уборки предали забвению обмолот, и только поэтому колхоз им. Кирова, убравший 50 процентов зерновых, сдал государству 14 центнеров из плана 1.362.

Эти факты не единичны. На токах колхозов Соколовского района лежит 5.200 центнеров зерна. В ряде колхозов наблюдаются факты захвата и разбазаривания хлеба. Председатели колхозов «Красное село»—Савин, им. Кирова—Кузин явно задерживают зернопоставки. К сожалению, районные орга-

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

Полностью использовать транспорт колхозников на вывозке хлеба. Включить в работу все уборочные машины

Хлеб—оружие нашей победы над врагом. Поэтому своевременное выполнение обязательств перед государством является главной задачей колхозов, совхозов, МТС, партийных, советских и земельных органов. К сожалению, ни один район не выполняет графика хлебосдачи.

По данным облуполномоченного на 1 сентября впереди идет Петропавловский район, выполнивший план хлебосдачи на 21,1 процента, на втором месте Полуденский район—19,7 процента. Мамлютский район план хлебопоставок выполнил на 12 процентов, Булаевский—11,4 проц., Соколовский—9,9 проц., Советский—9,2 проц., Пресновский—9,1 проц., Октябрьский—8,1 проц., Конюховский—7,8 проц., Ленинский—7 проц. На последнем месте Пришибимский район—6,5 процента.

Необходимо мобилизовать все силы колхозов, совхозов, МТС, больше использовать коров и брички, находящиеся в личном пользовании колхозников, чтобы в ближайшие дни резко поднять темпы хлебосдачи, наверстать упущенное.

Крайне медленно идет также косовица, скирдование и обмолот хлебов. По данным облзо на 1 сентября план косовицы выполнен на 38,6 процента, скирдование составляет 57,4 процента к сконченной площади, обмолот—36 процентов.

Первое место по уборке прочно удерживает Соколовский район, выполнивший план косовицы на 48,5 проц. Мамлютский район план косовицы выполнил на 44,5 процента, Петропавловский—42,5 проц., Пришибимский—39,1, Конюховский—38,5, Булаевский—38,1, Полуденский—37,1, Октябрьский—36,4, Пресновский—34,7, Ленинский—33,4. Последнее место пепрежнему занимает Советский район, выполнивший план косовицы на 33,1 процента.

Отставание уборки обясняется плохой работой комбайнера и совершение недостаточным использованием других уборочных машин. Необходимо немедленно включить в уборку все приспособленные сенокосилки, виндоуэры, широкозахватные сенокосилки, повсеместно применять на скирдование волокушки и катки на обмолоте. Надо также шире развернуть социалистическое соревнование, чтобы в оставшиеся дни Фронтового декадника резко поднять производительность всех колхозников и рабочих, занятых на уборке.

26 тысяч пудов зерна за один день

МАМЛЮТКА. (Наш корр.). Из многих колхозов непрерывным потоком поступает хлеб в заготовительные пункты: за один день 31 августа на элеватор поступило 26

пудов зерна за один день

путь» поступило по 1.160 пудов. 900 пудов зерна привезли колхозники артели им. Вильямса. Рабочие Мамлютского племсовхоза отправили на элеватор в этот день 3.200 пудов зерна.

Трудящиеся Мамлютского района

стараются с честью выполнить свою первую заповедь—досрочно рассчитаться с государством по зернопоставкам.

М. ХОЛИН.

Широко внедрить на косовице хлебов опыт Писбекбая Елемесова

Лучшие люди нашей республики принимают все меры к тому, чтобы быстрее и без потерь собрать богатый военный урожай. Сотни комбайнеров, машинистов лобогрейек, возчиков, скирдальщиков, колхозников, занятых на молотебе и других уборочных работах, добились прекрасных результатов.

Непревзойденный рекорд выработки на простой уборочной машине установил т. Елемесов Писбекбай из колхоза «Октябрь», Акмолинского района, Акмолинской области. Он со своим звеном за 25 рабочих дней скосил лобогрейкой 400 гектаров, более чем в два раза перекрыв сезонную норму выработки комбайна.

Как же т. Елемесов добился такой небывалой производительности лобогрейки? Во-первых, т. Елемесов крепко уяснил себе, что лобогрейка—это не такая простая машина, как многие привыкли ее называть. Эта машина не менее квалифицирована, чем и комбайн.

ВО-ВРЕМЯ И ХОРОШО / ЗАВЕРШИТЬ СЕВ ОЗИМЫХ

За последние годы озимые культуры в нашей области завоевали прочное место. Посевная площадь ржи значительно увеличилась, и урожай ее не ниже, а в ряде колхозов гораздо выше яровой пшеницы.

Значение озимых — общизвестно. Посев их разгружает напряженность в период весеннего сева и хлебоуборки и в то же время озимые посевы создают гарантию на случай неурожая яровых зерновых культур.

В нынешнем году правительство рекомендовало колхозам нашей области проводить посев озимых по стерне по методу академика Т. Д. Лысенко. Посев озимых по стерне обеспечивает хорошую и полную перезимовку озимых хлебов. Стерня равномерно задерживает снег от первых зимних буранов, что оказывает исключительно большое влияние на сохранение озимых.

Кроме того, по стерне можно проводить дополнительное снегодержание наиболее эффективным способом, что обеспечивает хороший урожай озимых хлебов. Стерня озимых при посеве по стерне развивается в уплотненном слое почвы, что ставит растения в более выгодные условия по сравнению с посевами на поздних израхах, и тем более—поздней осенний пахоте.

Многие колхозы умело сочетают с уборкой хлебов и зернопоставками другие сельскохозяйственные работы и неустанные заботятся о судьбе будущего урожая. Колхоз «Новая жизнь», Мамлютского района, например, к 25 августа закончил сев озимых на площади 150 га. В лучшие агротехнические сроки с перевыполнением плана провел озимый сев и ряд других артелей Мамлютского района.

Неплохо обстоит дело с севом озимых в колхозах Петропавловского района, которые выполнили план на 64,6 процента. Пресновский район посеял 56,8 процента озимой пшеницы на площади.

Однако во многих районах заяв-

ляется озимый сев и этим ставится под угрозу будущий урожай. Колхозы Ленинского района план озимого сева выполнили только на 25,1 процента. Плохо ведут сев колхозы Полуденского, Булаевского Советского и Пришибимского районов. Они тянут назад всю область. Руководители этих районов до сих пор ведут «дискуссию» о том, можно ли сеять по стерне, в то время как уходят лучшие сроки.

Нельзя терпеть медлительности с озимым севом. Директора МТС, председатели колхозов, должны принять все меры к тому, чтобы резко поднять темпы сева. Запоздал с севом—значит поставлять сеяные под удар неблагоприятных условий осени и зимы. Только «зимние» посевы благополучно переносят зимнюю заморозку, которые успевают до наступления колдов х рано умереть и распуститься.

Время не ждет. Надо немедленно начинать на избыточных сеялок, выделить горючее и смазочные, потребные для сева озимых. Машины должны работать с полной нагрузкой.

Наряду с повышением темпов сева необходимо усилить строгий контроль за качеством посевных работ. Семена должны быть высокой всхожести, почва хорошо разработана. Надо строго следить за нормами высева и за заделкой семян. В этом организующая роль принадлежит агрономам, агростаростам и полеводам. Председатели колхозов, директора МТС и совхозов, обеспечивая высокие темпы сева, должны также следить за качеством посевных работ.

Целью терпеть драгоценного времени. Боевая задача руководителей МТС, колхозов и совхозов—обеспечить выполнение плана озимого сева в ближайшие дни. Только при этом условии мы можем прочными фундаментом построить высокогородки в будущем году.

В. ГРИГОРЬЕВ,
начальник управления посевного хозяйства области.

Бывает не специально сделанной избыточной платформы откидной доски. Поэтому осенняя зерна почти нет.

Т. Елемесов аккуратно ведет счет своей работе. Ежедневно, по-ле каждой смены, он подсчитывает количество скошенного хлеба и осматривает качество косыни. В короткие перерывы он беседует о результатах работы звена, учит, как еще больше достичь высокой производительности.

Далеко пошла слава о Писбекба Елемесове и его звене. Чуть ли не в каждой области нашлись последователи Елемесова. Только в одном Акмолинском районе работает сейчас 120 земесовочных звеньев, скшивавших не меньше 12—15 гектаров за рабочий день.

Сейчас перед колхозами республики, особенно юго-западными областями, стоит задача—широко применить опыт работы т. Елемесова и его звена на косовице хлебов. Это в значительной степени ускорит завершение хлебоуборки и сократит до минимума потерю урожая.

В. ВИТОШКОВ,

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

Первого сентября гостеприимно открылись двери городских школ. Торжественно встретили первокурсника, представители комсомольских организаций и общественности.

Первый день занятий определяет жизнь школы на весь учебный год. В этот день утверждается стиль работы школы, ее авторитет, уровень дисциплины учащихся. Вот почему учительский коллектив средней школы № 2 им. Кирова был охвачен каким-то особым приятным волнением. Учителя в этот день переживали второе рождение своей школы: средняя школа № 2 становилась средней мужской школой им. Кирова. Перед учительским коллективом встали новые задачи обучения и воспитания.

Перемена. Подражая бойцам Красной Армии, по коридорам школы деловито шагают аккуратно одетые 4-классники—дежурные по школе. Стоя по команде: «Смирно!», у двери 1-го класса теплым взглядом провожают своих старших товарищей два 7-летних мальчика. Алик Боровский и Игорь Чистяков—дежурные по классу. Сегодня они встретились впервые, но уже успели подружиться.

— Я умею писать буквы. Скоро паде на фронт сам—напишу письмо,—рассказывает своему новому другу Игорь Чистяков.

— А я умею до тысячи считать, — отвечает ему Алик.

Звонок. Разговор друзей прерывается. 40 первоклассников, затянувшись, слушают учительницу

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Коллектив учителей начальной школы № 1, где заведующим п. Бурлакова, много потрудился и хорошо подготовил школу к новому учебному году.

1 сентября сюда пришло 330

детей, среди них 150—семилетнего возраста, которые впервые переступили порог школы, тепло встретившие учительницы. В уютных, светлых классах чистота и порядок, стены украшены изображениями, портретами вождей, картинами, на окнах—красивые цветы.

„НЕ ПОДМАЖЕШЬ—НЕ ПОЕДЕШЬ“

Встретились как-то председатели двух колхозов Прикининского района и повели речь об артельных делах.

— Скажи, сосед,—спросил один, — что нужно для того, чтобы больше и быстрее получить горючего и смазочных материалов для машин?

— Адрес я знаю один,—последовал ответ.—Мамлютская нефтебаза. Но для этого требуется скомплектовать и доставить общий подарок для заведующего и его супруги.

— Какой подарочек?!

— А вот какой: пару—тройку мешков хлеба, несколько килограммов масла, можно курочку, гусеницу, ну и еще кое-что из съедобного.

— Но ведь это взятка, преступление...

— Так-то оно так, но приходится мириться. Так уж повелось на Мамлютской нефтебазе. Не подожешь—не поедешь.

Юю Степановну. Малыши стараются запомнить каждое ее слово о правилах поведения в школе. В 3-м классе—урок географии. Третьеклассники в этом году впервые будут изучать географию.

Хорошо подготовилась к встрече детей средняя школа № 3, где директором т. Давлеткильдеева. Стены помещения чисто выбелены, пасты, доски покрашены, зал и классы приведены в образцовый порядок. Перед началом занятий здесь состоялся краткий митинг, посвященный началу нового учебного года. Первоклассников, впервые перешагнувших порог школы, от имени пионеров поздравила ученица 3-го класса Лера Лапина.

— Наш класс в школе всегда был примерным в учебе. Мы любим свою школу, уважаем своих учителей. Желаем и вам последовать нашему примеру,—говорит она.

От имени родителей поздравила учащихся с началом нового учебного года т. Анисимова.

Организовано начали учебный год в средней женской школе № 7, казахской средней школе, в средней мужской школе № 8.

Неудовлетворительно подготовилась неполная средняя школа № 7. Школа до сих пор не отремонтирована. В классах грязь и сырость.

За партами сидят по 3—4 школьника. Городскому отделу народного образования необходимо немедленно привести школу в образцовый

порядок и создать условия для нормальной учебы детей.

С. НАРИМОВА.

Письма в редакцию

БЮРОКРАТЫ ИЗ КАРТОЧНОГО БЮРО

Заведующая городским карточным бюро т. Кириллова очень грубо относится к посетителям и совершенно не хочет считаться с инвалидами Отечественной войны, выдергивая их часами у дверей своего кабинета.

Приведу такой факт. Я пришел в карточное бюро за получением хлебной карточки. Чувствовал себя очень плохо, так как раны мои еще не зажили и я с трудом добирался до горсовета. Посетители, видя мое состояние, пропустили к Кирилловой без очереди, но она не хотела сразу выслушать, и я вынужден был стоять перед ней долгое время.

Когда т. Кирилловой сделали замечание, что так обращаться с защитниками родины не годится, она, вместо того чтобы поправить свою ошибку, грубо заявила:

— Если ему нравится стоять, пусть стоит, пока не надоест!

Хлебную карточку я получил только после вмешательства горсовета.

Руководителям горсовета следует обратить внимание на работу карточного бюро и потребовать от Кирилловой чуткого, внимательного отношения к посетителям.

Инвалид Отечественной войны старший лейтенант УМНОВ.

СТРАННОЕ ЛЮБОПЫТСТВО

Начальник почтового отделения с. Надеждинка, Булаевского района, Наталья Девятко не пропускает ни одного письма с фронта без того, чтобы не вскрыть его. Прочитав письма, она рассказывает о них своим знакомым и приятельницам. Таким образом содержание их узнают десятки людей. Мало того, Девятко не раз уничтожала письма, поступающие для отсылки в другие районы, области и города республики.

В деревне говорят так: «Если хочешь, чтобы письмо дошло по адресу, не носи его Девятко, а отай письменосцу».

Е. ХОРСШЕВА.

подводу и нашли ее около нефтебазы. Нефедов любовался отборным зерном, первосортной мукою и прочитывал препроводительную за писку, в которой говорилось:

«Уважаемый т. Нефедов! Погоди вороности с тобой, посылаю тебе два мешка ржи и один мешок муки. Отпусти мне 200 килограммов масла. За остальное рассчитаюсь потом. С приветом Котляров».

На сей раз Нефедова постигла неудача—хлеб попал в государственные закрома. Сколько было удачных взяток—пока точно не установлено, но известно, что Нефедов систематически не выполнял нарядов на выдачу горючего и масла МТС и другим организациям и этим срывал важные сельскохозяйственные работы.

Нефедов, используя свое служебное положение, растранижал горючее и смазочные материалы и за счет государства устраивал свое собственное благополучие. Теперь он пойман. К ответу жулика!

А. ИВИН.

Сообщение штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников от 1 сентября говорится:

Продвигаясь в северном направлении из района Бовэ, войска союзников вчера достигли Амьена и создали прочное предмостное укрепление на реке Сомма. В ходе этого продвижения взято несколько городов.

На полпути между Руаном и Дьепом занят Тот. В числе захваченных вчера пленных находится командующий немецкой 7-й армией:

В районе Бовэ танковые части союзников продвинулись к северо-востоку вдоль реки Бреш и захватили Брель и Фуклероль. Войска

союзников, вступающие к север от Парижа, заняли Креши и оттуда продвигаются дальше к Армону. Редкие отряды находятся недалеко от Компьена.

Войска союзников, вступающие к северу и востоку от Реймса, некоторых пунктах продвинулись на 10 миль. Другие отряды вступили в Ланси, где разгорелись ожесточенные бои. Части, оперирующие востоку и юго-востоку от Труа, некоторых пунктах продвинулись сильнее чем на 20 миль.

В Бретани смыкается кольцо в южных войск вокруг Бреста.

Авиация союзников совершила ряд налетов на вражеские военные объекты.

Сообщение штаба войск союзников на Средиземноморском театре военных операций

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных операций говорится:

Германские гарнизоны островов Ратонно и Помег, находящихся вблизи Марселя, капитулировали.

В Италии, на Адриатическом участке фронта, части 8-й армии ведут тяжелые бои с противником, оказывающим сильное сопротивление на возвышенной местности к северу от реки Фолья.

К западу от Аттепии другие части 8-й армии продолжают продвигаться к «Готской линии».

В Южной Франции, примерно в 55 милях южнее Лионса, американ-

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ЗАНЯЛИ ВЕРДЕН

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, войска союзников заняли крепость и город Верден, находящийся в 26 милях к югу от бельгийской границы.

События в Словакии

ЖЕНЕВА, 31 августа. (ТАСС). Марионеточный «президент» Словакии Тисо выступил по братиславскому радио с речью, в которой признал, что партизаны и приходившие к ним «отдельные группы армий, земледельцы, ремесленники и др.» подняли восстание.

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение чехословакских властей, в кото-

ФРАНЦУЗСКИЙ КОМИТЕТ НАЦИОНАЛЬНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ВЫЕХАЛ ИЗ АЛЖИРА В ПАРИЖ

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Агентство АФИ передает из Алжира, что члены французского Комитета Национального Освобождения выехали из Алжира в Париж. Президент временной консультативной ассамблеи и секретариат также выехали из Алжира.

В Северной Африке французский Комитет Национального Освобождения будет представлен комиссаром без портфеля генералом Катру.

ОТСТАВКА БОЛГАРСКОГО КАБИНЕТА

ЖЕНЕВА, 1 сентября. (ТАСС). Болгарский премьер-министр Банков сообщил сегодня по радио отставку своего кабинета. Банков заявил, что ему поручено руководство государственными образованиями нового правительства.

Ответственный редактор
А. П. КИЯНИ

имаются на II курс без испытаний. Приемные испытания проводятся с 20 по 25 сентября по русскому языку, математике и Конституции СССР.

Заявления принимаются до сентября с приложением фотографии, свидетельства об рождении, свидетельства о рождении, фотографии и справки об отцовстве к воинской обязанности.

Начало занятий—1 октября. Учащиеся всех курсов пользуются срочкой от призыва до окончания техникума. Успешно прошедшие экзамены получают стипендию от 125 рублей в месяц. В техникуме столовая, снабжение учебных рабочими нормами. Их обеспечиваются общежитием.

Адрес: г. Петропавловск, Северо-Казахстанской области, по улице Казахстанской № 41.